

权益受侵害 求助这里来

市职工法律援助中心成立,无偿援助困难职工和劳模

晨报讯(记者 邓少华)6月11日,记者从市总工会获悉,职工法律援助中心已正式挂牌。如果您和用人单位发生劳动争议,或因用人单位的违法行为受到伤害,即日起,您可以向职工法律援助中心申请法律援助。职工法律援助中心将无偿为困难职工、农民工、劳动模范、工会工作者及工会组织提供法律援助。

困难职工、农民工和劳动模范因用人单位下列违法行为

为造成权益受侵害的,可以向工会法律援助机构申请法律援助;因用人单位制订的劳动规章制度违反法律法规给劳动者造成损害,请求赔偿的;因用人单位法定期限内不订立书面劳动合同,劳动合同缺少法定条款,或解除、终止劳动合同未出具证明造成损失,请求支付工资或提出赔偿的;因用人单位原因导致劳动合同无效造成损害,请求赔偿的;因用人单位违反试用期或服务期约定,请求支付赔偿金

的;因用人单位违反劳动合同约定或法律法规规定,请求支付劳动报酬、加班费或经济补偿金的;因用人单位违法行为致使劳动者身体遭受伤害,请求赔偿的;发生工伤事故,请求工伤认定和劳动能力鉴定、享受工伤待遇的;因用人单位侵害女职工或未成年工特殊保护权益,请求纠正或赔偿的;因用人单位作出违法处分、解除劳动合同决定或强迫辞职,请求改正、恢复劳动关系或提出赔偿的;因用人单位

违法裁员,请求纠正或赔偿的;因劳动者参加工会活动被解除劳动关系,请求恢复工作或赔偿的;或是根据国家或我省有关规定,确需提供法律援助的其他情形。

据市总工会法律部部长张中成介绍,各县(区)也将于今年7月份前成立职工法律援助中心,各乡镇(街道)工会也将设立职工法律援助站。如果您需要援助,又符合援助条件,可与市总工会法律部联系,联系电话 3368208。

我市著名泥塑家

王学峰将赴宁夏展演

晨报讯(记者 马珂)6月13日是我国第四个非物质文化遗产日,届时,我市泥塑艺术家王学峰(浚县西杨屯村人,现为中国民间文化杰出传承人,国家级非物质文化遗产项目代表性传承人)作为中国十大泥塑名家之一,将赴宁夏回族自治区展演绝技。

此次展演是中国民间文艺家协会彩塑专业委员会和宁夏回族自治区非物质文化遗产保护中心联合举办的。王学峰将有《骑马人》、《十二

生肖》、《牛》、《猴子》、《泥咕咕》等15件代表作品参展。

此外,天津“泥人张”、北京“泥人张”、无锡惠山、河南淮阳、陕西凤翔、河北玉田、山东高密、广东大吴、广东吴川等全国泥塑著名产地的艺术家也将参演,共展出260多件泥塑作品。

除展示优秀作品外,泥塑名家13日还将在银川市文化城展示泥塑技艺。随后,泥塑名家将到宁夏泥塑产地隆德县观摩交流,并与当地民间工艺家进行研讨。

献份造血干细胞 捐助一位白血病患者

晨报讯(记者 周凯楠)6月10日,记者从市红十字会和市中心血站了解到,采集造血干细胞的活动将于6月13日上午8时30分至11时30分在山城区东方红广场和新区107国道与淇河路交会处举行。

据了解,省红十字会已下发到我市150人次的造血干细胞采集名额。报名者须是献过全血且经血站检验合格,往年没报过名、年龄在18周岁~45周岁的健康公民。

据工作人员介绍,采集造血干细胞(骨髓)与正常献

血的过程一样。每位报名者本次只采集5毫升血液,作为报名标本送往省红十字会。采集血液经检验合格后将加入中华骨髓资料库,等待和病人配型(配型率约为万分之一),一旦配型成功将由市红十字会通知报名者进行捐献。目前我市已有6位市民捐献造血干细胞,成功救助了6位白血病患者。

献一份造血干细胞就能救助一位生命垂危的白血病患者,希望广大市民携带本人身份证前来报名。详情请咨询3338698。

市第三届声乐比赛暨青年歌手大赛复赛周六在群艺馆举行

130余名歌手一展歌喉

晨报讯(记者 陈海寅)6月11日下午,记者从市文化局获悉,由市委宣传部、市文化局、团市委、市教育局、市音协共同举办的“东方世纪城杯”第三届鹤壁市声乐比赛暨青年歌手大赛进入复赛阶段,复赛将于6月13日在市群众艺术馆小剧场举行。

据介绍,本次复赛参赛

人数达130余人,节目有100余个,由各市直单位及县区筛选后进入复赛。按照年龄和唱法的不同分为小学组、中学组、青年通俗组、青年美声组四个组别,全部赛程将于一天内完成。经过角逐后,优秀的选手将进入决赛。这四组将分别比赛,独立评奖。(线索提供:王新伟)

传承民俗文化,打造寿庆品牌 浮丘山寿庆文化节周日举行

晨报讯(记者 马珂)农历五月二十五为浚县浮丘山碧霞元君的生日,方圆几百里的游客从四面八方赶来庆祝。为弘扬传统文化,浚县县委、县政府决定依托民俗庙会资源,在浮丘山碧霞宫举办浚县浮丘山寿庆文化节。本次文化节由政协浚县

委员会主办,县文化旅游局、县文化局、县文化产业办、县文联承办。文化节时间为6月14日(农历五月二十二)至6月16日(农历五月二十四),历时三天。主要活动有戏曲表演、民俗摄影展、寿文化书法展(现场比赛)、民间祈福献寿等。

为寻“避风港” 网上逃犯竟报名当巡防员

晨报讯(记者 苗苗)6月11日,记者从市公安局鹤壁山分局了解到,鹤壁山分局在对报名参加公安巡防队的人员进行资格审查时,发现一人竟是公安机网上通缉的逃犯,派出所立即将其控制。

家住鹤山区的李某,现年18岁,于去年10月伙同他人在淇滨区寻衅滋事后潜逃,被市公安局淇滨分局通

缉。整日东躲西藏,使他感觉哪儿都不安全,就想找个“避风港”。于是,他找到了位置比较偏僻的鹤壁派出所,想报名当巡防队员。

鹤壁派出所民警通过比对后,确认李某为网上逃犯,派出所民警立即将其控制,并及时通知淇滨公安分局刑警大队将其带走。目前此案正在进一步审理中。

(线索提供:宋景民)



新区新增 200余个 果皮箱

为创建文明城区,完善城市公共配套设施,方便广大市民,近日,淇滨区环卫处将新购进的200余个果皮箱安装在新区的大街小巷。

图为工作人员在雪松巷安装果皮箱。

晨报记者 白瑞 摄

坏了小偷“好”事,老人当街被打 这个家伙太猖狂

晨报讯(见习记者 渠稳)“这个小偷太猖狂了,在公交车上偷人钱,被我发现提醒后竟尾随下车,扇了我两耳光。”家住鹤山区二矿61岁的杜师傅气愤地告诉记者。

据杜师傅讲,10日上午他乘1路公交车去位于山城区的市第一人民医院看病,当时车上十分拥挤。中途上来一个30岁左右的年轻人,在车厢里来回走动,还时不时地往

乘客身上靠。年轻人异样的举动引起了杜师傅的怀疑,他就提防着这个年轻人。过了一会儿,他发现这位年轻人挤到了一位中年女士身边,准备用刀片去割她,而那位女士丝毫没有察觉。出于关心,他就对那个女士喊了一句:“小心包!”女士赶紧把抱在怀里。小偷偷窃不成,狠狠地瞪了杜师傅一眼,一路上再也没有什么偷窃举动。

杜师傅本以为事情已经过去,就在山城区百姓量贩门前下了车。谁知小偷怀恨在心,尾随杜师傅下了车。杜师傅下车没走两步,一只手从背后搭在了他肩膀上,他刚一回头,就“啪啪”挨了两耳光,小偷嘴里还不停地骂。还没等杜师傅反应过来,小偷迅速离去。杜师傅想追,想想自己已60多岁怕追不上;想报警,可又没有证据证明那人是小偷,

只好自认倒霉。

记者就此事来到市公安局咨询有关工作人员,宣传科一位工作人员告诉记者,老年人见义勇为值得肯定,但因为自我保护能力较差,所以要注意方式,以免给自己带来伤害。如遇到这种情况,可悄悄拨打110,把车牌号码及车辆行驶路线向公安机关反映。若因见义勇为人身安全受到侵害,可向辖区派出所报案。

文物古迹受损害 行人安全受威胁 浚县南关石桥亟待整修

晨报讯(记者 马珂)“南关石桥已是危桥,随时都有倒塌的可能,但每天仍有满载水泥、石子的大货车从这儿经过。文物古迹不能再生,石桥一旦倒塌,很难修复,还直接威胁到过路人的安全。”6月9日,一位途经浚县南关石桥的路人打来热线电话,表示了自己的担忧,希望能通过本报引起人们的重视。

6月9日下午,记者赶赴现场查看。南关石桥是浚县古城墙南门外护城河上的古石桥,始建于明代,至今保存完整。它于2000年和卫河上的云溪桥一起被批准为省级文物保护单位。

记者看到,桥头处已由浚

县交警大队设立了禁止载货汽车、农用运输车通行的警告牌,但仍阻挡不了大货车通行。如今石桥路面严重下陷,西侧栏杆朝东倾斜。桥面上一些条石已松动,有几块已经断裂。石桥西端已下陷成坑,坑里满是货车经过时洒下的石子。从石桥侧面,明显可以看到有几块条石已向外探出约5厘米长。

“你看,石桥栏杆严重倾斜,桥面下陷……这都是大货车经过造成的。如不采取措施的话,石桥迟早有一天会倒塌,到时候出了事故,谁来负责?”记者在现场查看时,不断有附近居民向记者反映。

6月10日上午,记者采

访了浚县文化旅游局、浚县安监局的相关工作人员。安监局副局长余振贵说,针对这座石桥的问题,5月25日浚县政府办副主任李克受县委委托开了个协调会。浚县交警大队、文化旅游局、交通局、建设局、城关镇政府等部门参加了会议。交通局代表说,这不是大路,不管。建设局代表说,它属于文物古迹,建设局未参与建设,没法管,应该是



警告牌下车辆过往依旧。

城管和交警大队的事。旅游局代表站在文物保护的角度说要抓紧落实。

目前,浚县文化旅游局已将该问题上报到省文物局。